

உடனடி வெளியீட்டுக்காக

டவுண்டவுன் ப்ராம்ப்ட்டனில் பொதுமக்களுக்கான ஓவியம் சார்ந்த புதிய முன்னோடி திட்டப்பணிகள் வரவிருக்கின்றன

ப்ராம்ப்ட்டன் , ON (அக்டோபர் 27, 2021) – இந்த இலையுதிர் காலத்தில், பொதுமக்கள் ஓவியம் சார்ந்த இரண்டு திட்டப்பணிகளுடன் டவுண்டவுன் ப்ராம்ப்ட்டன் புதுப்பொலிவுடன் அமையவிருக்கிறது; இதற்கு முன்னணி வகித்து செயல்படுத்த இருப்பவர்கள் பொதுமக்களுக்கான ஓவியம் அமைக்கின்ற விருது பெற்ற ஓவிய நிறுவனமாகிய STEPS (பொது இடங்களில் நிலைக்க வைக்கக் கூடிய சிந்தனை மற்றும் வெளிப்படுத்தலுக்கான முனைப்பு) ஆகும். இந்த தனித்துவமான ஓவிய அமைப்புக்கள் எளிதில் பார்க்கக் கூடிய வகையில் அமைந்து சமுதாயத்தினர் கண்டுகளிக்கும் வகையில் பொது இடங்களை மிகவும் துடிப்புடன் இருப்பதாக ஆக்கும்.

போக்குவரத்து கட்டுப்பாட்டிற்கான கூண்டுகளைச் சுற்றி வரையப்படுபவை

குயின் ஸ்ட்ரீட் கிழக்குப் பகுதியில் உள்ள ஐந்து போக்குவரத்துக் கட்டுப்பாட்டுக் கூண்டுகள் மீது, கலை, கலாச்சாரம் மற்றும் படைப்புத் தொழில் மேம்பாட்டு முகமையின் [கலை, கலாச்சாரம் மற்றும் படைப்புத்தொழில் மேம்பாட்டு முகமை \(Arts, Culture and Creative Industry Development Agency\) \(ACCIDA\) அஞ்சல் அட்டை திட்டம் – உங்கள் ஓவியரின் கதை \(Postcard Project – Your Artist Story\)](#) யில் இடம்பெற்றுள்ள ப்ராம்ப்ட்டன் சார்ந்த கலைஞர்களின் ஓவியங்களால் போர்த்தப்பட்டிருக்கும். புற ஊதா (UV) கதிர்கள் மற்றும் வரையப்பட்ட ஓவியம் உரிந்து போகாத வகையிலான உயர்தர வினைல் பொருள் மூலம் கலைப்படைப்பு அச்சிடப்பட்டு ஒட்டப்படும். இந்த சிறப்புக் கலைஞர்களில் அதிதி காஷ்யப், ஆமி செயின்ட் ஜான், அன்னாமரி கிளாங்டெட், மலாச்சி வாட்சன்-நார்சிஸ் மற்றும் மைக்கேல் ந்வோய்-வின்சென்ட் ஆகியோர் அடங்குவர்.

டவுண்டவுன் கடைகளின் முகப்பு சுவர் ஓவியங்கள்

ப்ராம்ப்ட்டனை தளமாகக் கொண்ட கலைஞரான [மீகன் லிம் \(Meegan Lim\)](#) அவர்கள் வடக்கு மெயின் ஸ்ட்ரீட்டில் உள்ள ஆறு கடை முகப்புகளை உணவு-கருப்பொருள் கூறும் சுவரோவியங்களைக் கொண்டு அலங்கரிப்பார். ப்ராம்ப்ட்டனின் பலதரப்பட்ட உணவு கலாச்சாரத்தால் ஈர்க்கப்பட்ட இந்த சுவரோவியங்கள், நகரத்தை அழகுபடுத்தும் அதே வேளையில் ப்ராம்ப்ட்டனின் உணவு சுற்றுலாத்

துறையை வலுப்படுத்தவும் உதவும். சுவரோவியங்கள் வெற்றுச்சுவர் கொண்ட கடை முகப்புகளில் அமையும், அது வெற்றுச் சுவர்களுக்கு உயிர் கொடுக்கும்.

மீகன் லிம், ப்ராம்பட்டனைத் தளமாகக் கொண்ட ஒரு இல்லஸ்ட்ரேட்டர் (கதைகளில் வரும் பாத்திரங்களை படமாக வரைபவர்) மற்றும் வளர்ந்து வரும் இந்தக் கலைக்கு உதவி செய்பவர்; இந்தப்பெண் ஓவியர், உணவு மற்றும் கலாச்சார அடையாளத்தை எடுத்துரைக்கும் வகையிலான விரிவான விளக்கப்படங்களுக்கும், அந்த சாலை சந்திப்புகளில் இருக்கும் பரந்த கதைகளுக்கும் பெயர் பெற்றவர்.

பொது மக்களுக்கான ஓவிய முன்னோடி திட்டங்கள் நிறுவப்படும் வேலைகள் நவம்பர் மாத தொடக்கத்தில் நிறைவடையும்.

இந்த பொது ஓவிய முனைப்புகளுக்கும் கூடுதலாக, ACCIDA ஆனது STEPS உடன் இணைந்து "பொது ஓவியங்கள் 101" பயிற்சிப் பட்டறைகள் இரண்டினை வழங்குகிறது; இது உள்ளூர் கலைஞர்களுக்கு தொழில்முறையில் பொதுமக்களுக்கான ஓவியம் வரையும் வாய்ப்புகளில் அவர்களின் திறன்களை வளர்ப்பதற்கு ஆதரவளிக்கிறது. ACCIDA ஆனது, டவுண்டவுன் ப்ராம்பட்டன் BIA மற்றும் உள்ளூர் வணிகங்களுடன் இணையும்; இதன்பேரில் வணிகங்களுக்கான பொதுக் கலைப் பட்டறை, கலைப் பேச்சுகள் மற்றும் நடைப்பயிற்சிகள் மற்றும் பலவற்றை உள்ளடக்கிய இலவச சமூக நிகழ்ச்சிகளை நடத்துவதில் ஈடுபடும். இவை மற்றும் பிற நிகழ்வுகள் பற்றி மேலும் அறிய வருகை தரவும்: accida.ca

STEPS என்பது கனடாவில் பொதுமக்களுக்கான ஓவியக் கலையை உருமாற்றியமைக்கும் ஒரு விருது பெற்ற கலாச்சார அமைப்பாகும். அவர்களின் உயர்ந்த அளவிலான தாக்கம் கொடுக்கும் திட்டங்களுக்காக தேசிய கலாச்சார நாட்களுக்கான புதுமை படைக்கும் நிகழ்வுக்கான ஆரம்ப விருது, NXT சிட்டி பரிசு மற்றும் OCAD பல்கலைக்கழகத்திலிருந்து கற்பனைக்கு தூண்டுதல் செய்யும் மிகச்சிறந்த சமூக நிறுவன விருது (Imagination Catalyst Best Social Enterprise Award) உள்ளிட்ட, பல விருதுகளைப் பெற்றுள்ளனர். மேலும் அறிய வருகை தரவும்: stepspublicart.org

அறிஞர் கூற்றுக்கள்

"ப்ராம்பட்டன் ஒரு பலகலவை நகரம் மற்றும் எங்கள் படைப்பாற்றல் கொண்ட சமூகத்தினரின் பங்களிப்புகளால் தொடர்ந்து உயிர்ப்பு பெற்று வருகிறது. இந்த பொது மக்கள் ஓவியத்திற்கான முன்னோடித் திட்டங்கள், எங்கள் நகரத்திற்கு துடிப்பைக் கொண்டுவருவதோடு, உள்ளூர் கலைஞர்களுக்கு வாய்ப்புகளை உருவாக்கி, டவுண்டவுன் மறுமேம்பாட்டிற்கும், ப்ராம்பட்டனின் வளர்ந்து

வரும் சமையல் சார்ந்த காட்சிக்கும் ஆதரவளிக்கும், அதே நேரத்தில் சமூகத்தின் அனைத்து உறுப்பினர்களும் கலையை அணுகக்கூடியதாக மாற்றும்!"

- பேட்ரிக் ப்ரவுன், மேயர், ப்ராம்ப்ட்டன் நகரம்

STEPS உடன் இணைந்து அவர்களின் ஆற்றலையும் வல்லமையையும் ப்ராம்ப்ட்டன் நகருக்குக் கொண்டு வருவதில் நாங்கள் மிகவும் மகிழ்ச்சியடைகிறோம். உள்ளூர் ஓவியர்கள் கொண்ட சமூகத்தினருக்கு பாராட்டு வழங்க முடிகிறது. பொதுமக்களுக்கான ஓவியம் நகரங்களுக்கு உயிரோட்டம் தருவதுடன், இந்த முன்னோடித் திட்டம் எங்கள் நகரத்தின் பகுதிகளை அழகுபடுத்தவும், ப்ராம்ப்ட்டனின் கலைஞர்களின் திறமையை வெளிப்படுத்தவும் உதவும்."

-ரொவீனா சான் ட்டோஸ், பிராந்திய கவுன்சிலர், வார்டுகள் 1 & 5; துணைத் தலைவர், பெருநிறுவன சேவைகள், ப்ராம்ப்ட்டன் நகரம்; கவுன்சில் பேனல் உறுப்பினர், கலை, கலாச்சாரம் & படைப்பாற்றல் தொழில் மேம்பாட்டு முகமை"

"ப்ராம்ப்ட்டன் ஒரு பலகலவை நகரம் மற்றும் இந்த கூட்டுத் திட்டப்பணி அதை மிகச்சரியாக எடுத்தியம்புகிறது. இந்த சுவரோவியங்கள் டவுண்டவுன் ப்ராம்ப்ட்டனினில் தற்போது நிகழ்ந்துகொண்டிருக்கும் உருமாற்றத்திற்கும், உள்ளூர் தேவைகளைப் பூர்த்தி செய்வதற்கான பொது இடங்களை மீண்டும் கண்டுபிடிப்பதற்கும், பொருளாதார மீட்சிக்கு ஆதரவளிப்பதற்கும், துடிப்பான சமூகத்தை உருவாக்குவதற்கும் உதவுகின்றன."

- டேவிட் பாரிக், தலைமை நிர்வாக அதிகாரி, ப்ராம்ப்ட்டன் நகரம்

இந்த கூட்டுப்பணியானது, எதிர்காலத்தில், நகரத்தின் தலைமையிலான பொது கலை நிகழ்ச்சிகளுக்கு முன்னோடியாக அமைய ஒரு அற்புதமான வாய்ப்பை வழங்கியுள்ளது; உள்ளூர் திறமைகளை வெளிப்படுத்துதல், துடிப்பான மற்றும் அனைவரையும் உள்ளடக்கிய சமூகங்களை வளர்ப்பது மற்றும் ப்ராம்ப்ட்டன் நகரத்தை ஒரு செழிப்பாகிக் கொண்டிருக்கும் கலாச்சார சேரிடமாக நிலைநிறுத்துதல் ஆகியவற்றையும் சேர்த்து."

- எரின் குளோவர், இடைக்கால திட்ட இயக்குனர், STEPS பொது கலை

கனடா நாட்டில் மிக விரைவாக வளர்ந்து வரும் நகரங்களில் ஒன்றான ப்ராம்பட்டன் தன் வசத்தில் 700,000 மக்களையும் 75,000 வணிக அமைப்புக்களையும் கொண்டிருக்கிறது. நாங்கள் செய்யும் ஒவ்வொரு காரியத்திலும் பொதுமக்களை மனத்தில் வைத்தே செய்கின்றோம். பலதரப்பட்ட சமுதாயத்தினர் எங்களுக்கு வலு சேர்க்கின்றனர், முதலீட்டை நாங்கள் ஈர்க்கிறோம், தொழில்நுட்பரீதியில் மற்றும், சுற்றுச்சூழல்ரீதியிலான புதுமைப் படைத்தலில் முன்னணி வகிப்பதற்கான பயணத்தில் நாங்கள் சென்றுகொண்டிருக்கிறோம். பாதுகாப்பான, நிலைத்து நிற்கவல்ல மற்றும் வெற்றிகரமான ஆரோக்கியமிக்க ஒரு நகரைக் கட்டமைப்பதற்கான வளர்ச்சிப்பாதையில் நாங்கள் பங்கு வகிக்கிறோம். [Twitter](#), [Facebook](#), மற்றும் [Instagram](#) ஆகியவற்றில் எங்களுடன் இணையுங்கள். www.brampton.ca இல் இன்னும் தெரிந்துகொள்ளுங்கள்.

ஊடக தொடர்பு

ப்ரப்ஜோத் கைந்த்

ஒருங்கிணைப்பாளர், ஊடகம் & சமுதாய ஈடுபாடு

யுக்திரீதியான தகவல் தொடர்பு

ப்ராம்பட்டன் நகரம்

905-874-3426 | Prabhjot.Kainth@brampton.ca